

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario «Ejército y Armada» Su último número se editó el 31 de marzo de 1932. El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

MARTE

La guerra en América

ECUADOR MOVILIZA. CONTINUA LA LUCHA EN EL PUTUMAYO

Comunican de Santiago de Chile que la República del Ecuador, cuyas fronteras no han sido aún fijadas definitivamente, observa con la natural ansiedad el desarrollo del conflicto entre Colombia y Perú.

Según un mensaje, procedente de Guayaquil, se dice que el Gobierno está movilizando a todos los hombres hábiles, hasta la edad de treinta y cinco años, en vista de la tirantez de las relaciones internacionales en aquella parte de la América meridional.

Dicen de Lima que un nuevo encuentro se ha registrado entre la aviación peruana y la flotilla colombiana.

Dos cañoneros han resultado con averías.

El Gobierno de Lima acaba de pedir al general Benavides, ministro de Londres, que regrese a su patria con objeto de hacerse cargo de un mando militar.

Comunican de Bogotá que la jornada última no se ha destacado por ningún combate saliente.

Se prevé que Leticia será ocupada durante la semana que viene, lo que pondrá fin al conflicto.

Según un despacho enviado de Manaos a un periódico de Belem, entre peruanos y colombianos se prosigue una lucha encarnizada en la región de Putumayo.

Parece que los peruanos tienen cierta ventaja en el ataque aéreo contra la expedición del general Vázquez Cobo.

Durante diez días serán expuestas las listas electorales

Por un decreto de la Presidencia del Consejo se dispone que, durante el plazo de diez días, sean expuestas al público, por los Ayuntamientos respectivos, las listas de los Censos electorales.

NOTICIAS MILITARES

Se resuelve que tan pronto como el ministro de la Gobernación, que tiene solicitado del de Hacienda la concesión de un crédito para el pago de atenciones por suministros efectuados por los Ayuntamientos a la Guardia civil, lo ponga a disposición de Guerra, serán satisfechos los susodichos suministros.

Existiendo en el Estado Mayor Central una vacante de coronel de Estado Mayor, se anuncia a concurso para su provisión. Las instancias serán remitidas directamente al expresado Estado Mayor Central, dentro del plazo de veinte días.

Los maestros herradores y personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército que disfrute consideración de suboficial, gozará con todas las ventajas genéricamente concedidas o que en lo sucesivo se confieran al Cuerpo de Suboficiales, entre las que figura el concurrir a la misma sala que en los cuarteles tienen los suboficiales.

Ultimada la tirada del «Anuario Militar de España» del corriente año, se procederá por la imprenta y talleres del ministerio a la distribución, mediante el abono de su importe, a las autoridades, Cuerpos y Dependencias.

A propuesta de la Sección de Infantería de la Escuela Central de Tiro del Ejército, se ha resuelto se publique por el ministerio de la

Guerra, las instrucciones relativas a la descripción, empleo y manejo del seguro del mecanismo de disparo del mortero «Valero» de 60 mm., modelo 1926, declarado reglamentario, de las cuales deben ser provistos.

Se anuncian las vacantes que a continuación se expresan, existentes en las Intervenciones y Fuerzas Jafifimas, a fin de que puedan ser solicitadas, y formular en su vista las propuestas reglamentarias al alto comisario de España en Marruecos. Relación que se cita, Intervenciones Militares de Yebala Central (Tetuán). Una plaza de teniente médico, con 5.000 pesetas anuales de sueldo y 4.500 pesetas de gratificación. Intervenciones Militares de Gomara-Xauen, tres plazas de teniente médicos, con iguales emolumentos. Intervenciones Militares del Rif, plaza de teniente médico, con iguales emolumentos. Intervenciones Militares de Yebala Central (Tetuán), plaza de veterinario segundo, con iguales emolumentos. Intervenciones Militares del Rif, plaza de veterinario segundo, con iguales emolumentos.

Chinos y japoneses

LA SOLUCION DE LA S. DE NACIONES RECHAZADA POR EL GOBIERNO DEL JAPON.

El Gobierno japonés ha decidido rechazar las sugerencias de la Sociedad de Naciones, incluso la proposición de una Comisión negociadora.

Se asegura que el Gobierno japonés está decidido a no modificar en nada su política con respecto al Manchukuo, China y el Jehol.

Dicen de Chang-Chen que más de cinco mil soldados de los que operan a las órdenes de Chang Sue Liang han emprendido ya la ofensiva contra la provincia de Jehol.

El gobernador de la provincia de Jehol, Tan-Yu-Liang, que se adhirió al Manchukuo, y que desde entonces venía desempeñando el cargo de vicepresidente del Consejo de Estado de Manchukuo, se ha sublevado de acuerdo con Chang-Sue Liang.

En vista de esta actitud, el Gobierno de Manchukuo le ha enviado una carta de exhortación.

Naufraga el vapor «Peña-Castillo»

El secretario del ministro de la Gobernación, señor Naya, al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas, les manifestó que según comunicaba el gobernador civil de Oviedo, el vapor «Peña-Castillo» de 350 toneladas, matrícula de Bilbao, con once tripulantes, naufragó en aguas de Luarca.

Solamente se ha salvado el marino Nicolás Berturez Zabala, de cuarenta y dos años, natural de Barneo.

Faltan al capitán, natural de Zumaya, dos tripulantes gallegos, uno asturiano y seis de Barneo.

El Juzgado de Marina instruye diligencias. Hoy fué recogido en la playa uno de los cadáveres.

Salvajismo infantil

INCENDIO EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE TETUAN DE LAS VICTORIAS

A primera hora de la noche de ayer algunos transeúntes que pasaban por ante la iglesia de Nuestra Señora de las Victorias, calle de los Proletarios, vieron que de la escalera de la sacristía salían llamas.

Dado aviso de lo que ocurría al puesto cercano de la Guardia civil, acudieron algunos guardias, que sofocaron prontamente el fuego.

Por averiguaciones posteriores se supo que este incendio fué debido a que unos cuantos chicos habían rociado la escalera con gasolina y luego la prendieron fuego.

El paraíso soviético

MENOS CARBON Y MENOS PETROLEO

Noticias de Moscú dicen que pese a todos los esfuerzos que realizan las autoridades soviéticas, la producción de carbón y de petróleo de los primeros diez días de febrero acusa una disminución sensible comparada con los diez días anteriores.

En la cuenca de Don la producción carbonífera ha disminuido en un 8 por 100—en los diez primeros días de enero la disminución había sido ya de un cinco por ciento—y en los pozos de petróleo de Baku la reducción ha sido de un 14 por 100.

Se ha prohibido la admisión de nuevos miembros en el partido comunista y todo indulto a los comunistas castigados con objeto de no estorbar la «purga» del partido que continúa en toda su intensidad.

En un editorial que publican los «Isvestia», se presenta la ratificación del pacto de no agresión franco-soviético como un nuevo hecho político de importancia considerable que supone una etapa trascendental en el desarrollo pacífico de la U. R. S. S.

Después de haber afirmado las intenciones pacíficas de los soviets con respecto a todos los países, el autor del artículo termina formulando votos por que se consolide el acercamiento político franco-soviético con un estrecho acuerdo de carácter económico.

Mientras gobiernan los socialistas

Continúa la invasión de fincas

COMUNISTAS ANTICOMUNISTAS

En el pueblo de Martiago (Salamanca), se registraron algunos alborotos al pretender unos grupos hacer la roturación de una dehesa, propiedad del pueblo. Han salido fuerzas de la Guardia civil para restablecer el orden.

Intento de asalto a un centro obrero

Dicen que cuando se hallaba sola la mujer del conserje de la Casa del Obrero Católica, de Alicante, un individuo llamó, y dijo iba a revisar el contador del agua. Franqueada la entrada, el individuo intentó sujetar a la mujer, mientras penetraban dos individuos más en la Casa. La mujer luchó con ellos, y a los gritos que dió,

Continúan los atracos

ATRACO A UN EMPLEADO DE SEGUROS

En Sevilla, en la calle de San Gregorio, número 13, penetraron cuatro individuos que, pistola en mano, y tapada la cara con bufandas, obligaron a don Juan Gómez Pastrana, gerente de una Compañía de Seguros de accidentes del trabajo, y a algunos obreros que estaban cobrando sus jornales, a permanecer quietos mientras se apoderaron de 600 pesetas, que se hallaban sobre la mesa. Se dieron rápidamente a la fuga. Los asaltantes dejaron 7.000 pesetas en la caja de caudales.

Una sirvienta del señor Gómez Pastrana, que también fué amenazada por los atracadores, sufrió un fuerte ataque nervioso.

ATRACO FRUSTRADO CERCA DE MANRESA

En un sitio conocido por Maganet, del término de Calber, cerca de Manresa, se había notado un movimiento extraño de personas, y que en la carretera había atravesado un poste de teléfono. Inmediatamente se dió aviso al Somatén de aquella demarcación, que procedió a la detención de cinco individuos que se supone trataban de atracar al camión de la Casa Jorba, que debía pasar por allí con el importe de los jornales para los obreros de sus fábricas. A los detenidos se les ha ocupado una pistola y trescientos cartuchos.

Fueron conducidos a Barcelona.

LA HUELGA DE EBANISTAS DE BARCELONA

Hablando de la huelga de los obreros ebanistas, ha manifestado el gobernador de Barcelona que esperaba la resolución del ministro de Trabajo referente al recurso presentado contra el acuerdo del Ju-

Acción Popular de Zaragoza contra el principio de la accidentalidad de las formas de Gobierno

Acción Popular de Zaragoza, reunida en Junta general, se ha pronunciado en contra de la accidentalidad de las formas de Gobierno, por considerar que toda declaración que se haga sobre este extremo se contraría a la significación y propósitos de esta agrupación política, que se constituyó para sumar esfuerzos contra la revolución y con el compromiso de no tratar este problema formulista, que es un motivo de desunión y discordia.

Reinó absoluta unanimidad en cuanto a las conclusiones.

Problemas agrarios

LOS AGRICULTORES SERÁN RECIBIDOS POR EL MINISTRO

Una comisión de labradores de las provincias de Madrid, Toledo y Cuenca, será recibida el próximo viernes 23 por el ministro de Agricultura.

Los labradores plantearán al ministro el gravísimo problema derivado de la interpretación que las fábricas de azúcar han dado al fallo de la superioridad.

En los pueblos de las tres provincias, hay gran animación con este motivo, y se espera que la visita del próximo viernes al señor ministro de Agricultura, revista los caracteres de una gran manifestación dados los centenares de adhesiones que se reciben de las Uniones Regionales de todos los pueblos.

El señor Gil Robles, diputado agrario, visitó ayer al ministro para exponerle la situación angustiosa de miles de pueblos, y la ansiedad con que esperan el momento de ser recibidos por el ministro.

El paro en Barcelona

LOS OBREROS PARADOS DE BARCELONA

El sábado se estacionaron frente a la Generalidad, los obreros sin trabajo, y en lugar de ver al señor Maciá como se proponían, sólo recibieron de éste 300 pesetas. Los obreros se negaron a admitir la cantidad, que fué devuelta al Presidente.

Mientras gobiernan los socialistas

Continúa la invasión de fincas

COMUNISTAS ANTICOMUNISTAS

En el pueblo de Martiago (Salamanca), se registraron algunos alborotos al pretender unos grupos hacer la roturación de una dehesa, propiedad del pueblo. Han salido fuerzas de la Guardia civil para restablecer el orden.

Intento de asalto a un centro obrero

Dicen que cuando se hallaba sola la mujer del conserje de la Casa del Obrero Católica, de Alicante, un individuo llamó, y dijo iba a revisar el contador del agua. Franqueada la entrada, el individuo intentó sujetar a la mujer, mientras penetraban dos individuos más en la Casa. La mujer luchó con ellos, y a los gritos que dió,

Continúan los atracos

ATRACO A UN EMPLEADO DE SEGUROS

En Sevilla, en la calle de San Gregorio, número 13, penetraron cuatro individuos que, pistola en mano, y tapada la cara con bufandas, obligaron a don Juan Gómez Pastrana, gerente de una Compañía de Seguros de accidentes del trabajo, y a algunos obreros que estaban cobrando sus jornales, a permanecer quietos mientras se apoderaron de 600 pesetas, que se hallaban sobre la mesa. Se dieron rápidamente a la fuga. Los asaltantes dejaron 7.000 pesetas en la caja de caudales.

Una sirvienta del señor Gómez Pastrana, que también fué amenazada por los atracadores, sufrió un fuerte ataque nervioso.

ATRACO FRUSTRADO CERCA DE MANRESA

En un sitio conocido por Maganet, del término de Calber, cerca de Manresa, se había notado un movimiento extraño de personas, y que en la carretera había atravesado un poste de teléfono. Inmediatamente se dió aviso al Somatén de aquella demarcación, que procedió a la detención de cinco individuos que se supone trataban de atracar al camión de la Casa Jorba, que debía pasar por allí con el importe de los jornales para los obreros de sus fábricas. A los detenidos se les ha ocupado una pistola y trescientos cartuchos.

Fueron conducidos a Barcelona.

LA HUELGA DE EBANISTAS DE BARCELONA

Hablando de la huelga de los obreros ebanistas, ha manifestado el gobernador de Barcelona que esperaba la resolución del ministro de Trabajo referente al recurso presentado contra el acuerdo del Ju-

Acción Popular de Zaragoza contra el principio de la accidentalidad de las formas de Gobierno

Acción Popular de Zaragoza, reunida en Junta general, se ha pronunciado en contra de la accidentalidad de las formas de Gobierno, por considerar que toda declaración que se haga sobre este extremo se contraría a la significación y propósitos de esta agrupación política, que se constituyó para sumar esfuerzos contra la revolución y con el compromiso de no tratar este problema formulista, que es un motivo de desunión y discordia.

Reinó absoluta unanimidad en cuanto a las conclusiones.

Problemas agrarios

LOS AGRICULTORES SERÁN RECIBIDOS POR EL MINISTRO

Una comisión de labradores de las provincias de Madrid, Toledo y Cuenca, será recibida el próximo viernes 23 por el ministro de Agricultura.

Los labradores plantearán al ministro el gravísimo problema derivado de la interpretación que las fábricas de azúcar han dado al fallo de la superioridad.

En los pueblos de las tres provincias, hay gran animación con este motivo, y se espera que la visita del próximo viernes al señor ministro de Agricultura, revista los caracteres de una gran manifestación dados los centenares de adhesiones que se reciben de las Uniones Regionales de todos los pueblos.

El señor Gil Robles, diputado agrario, visitó ayer al ministro para exponerle la situación angustiosa de miles de pueblos, y la ansiedad con que esperan el momento de ser recibidos por el ministro.

El paro en Barcelona

LOS OBREROS PARADOS DE BARCELONA

El sábado se estacionaron frente a la Generalidad, los obreros sin trabajo, y en lugar de ver al señor Maciá como se proponían, sólo recibieron de éste 300 pesetas. Los obreros se negaron a admitir la cantidad, que fué devuelta al Presidente.

Peyró Aznar y Julián Gómez Pérez.

Los tres pertenecen a la RAI y están fichados como peligrosos. El Julián Gómez tomó parte en el atraco a la sucursal del Banco de Cataluña, establecida en la calle de Salmerón, de Gracia.

A raíz del hecho fué detenido, hallándosele 35.000 pesetas. Pasó a la cárcel, de la que se escapó el día 14 de abril del 31. Hasta la fecha no había podido ser detenido.

OTRO ATRACADOR DETENIDO

El día 4 del mes actual, en un establecimiento de objetos de escritorio de la calle del Arzobispo Claret, se presentó un sujeto pidiendo un lápiz. Cuando el dueño, Miguel Gabarrón, se disponía a servirle, penetraron dos individuos más, los que, pistola en mano, le amenazaron para que entregara el dinero que tuviera en la tienda.

En el preciso momento del atraco entró en el establecimiento un cliente, al que obligaron a salir violentamente. Cerrada la puerta, se apoderaron de 800 pesetas, dándose a la fuga. En ésta se le cayo a uno de los que huían una libreta, que, recogida por el dueño del establecimiento y entregada a la Policía, resultó ser de Pedro Larrosa Fernández, estudiante de la Escuela Industrial.

Practicadas las averiguaciones necesarias, se supo que dicho joven no había asistido a la clase el día que se cometió el atraco. Hoy se dirigió la Policía a la calle de Xirte, deteniéndole en su domicilio. Pedro Larrosa declaró que el día del atraco estuvo en un cabaret, pero en oposición con sus manifestaciones se le encontró una pitillera que pertenecía al dueño de la tienda asaltada.

El detenido, joven de diecisiete años, sufrió un ataque nervioso al ser conducido a la Inspección.

De provincias

LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE ZARAGOZA

En Zaragoza celebró Junta general ordinaria la Asociación de la Prensa.

Se procedió a la renovación de las vacantes en la directiva, siendo elegidos: Vicepresi ente, con Victoriano Navarro; vocal segundo, don Antonio Marín Ramos, y elegido el secretario, don Pablo Fiestu de Castro.

Se aprobó el balance del ejercicio anterior y se acordó telegrafiar al Gobierno, pidiéndole la pronta solución del problema del papel, y que, desde luego, no se eleven los derechos arancelarios del papel para evitar el consiguiente perjuicio a las empresas.

EN HONOR DE LA OFICIALIDAD INGLESA

El Ayuntamiento de Barcelona ha obsequiado con una comida al comandante del acorazado inglés «Rohne», así como a los jefes y oficiales.

Asistieron las autoridades y el vicecónsul de Inglaterra.

PROTESTAS CONTRA UNA CAMPAÑA

Dicen de Barcelona que el señor Maciá recibió la visita de los presidentes de la Casa regional de Murcia y de la de Albacete, quienes le hicieron presente su protesta por la campaña emprendida contra aquella región en un periódico.

El señor Maciá ofreció a los visitantes que terminaría dicha campaña y al mismo tiempo les rogó que influyeran para que cese la inmigración de obreros.

UN PUENTE

Dicen de Ferrol que ha sido acogida con mucho júbilo en toda la comarca ferrolana la noticia de haber sido aprobado el proyecto sobre el puente del Pedrido, cuya construcción beneficiará grandemente.

Dicho puente tendrá sobre el nivel del mar 25 metros de altura.

INGLES ROBADO

En Málaga unos rateros penetra-

ron en la habitación que el súbdito británico, Edwin Perskins ocupa en un hotel de esta población, en el momento en que dicho señor estaba ausente de su cuarto, y se apoderaron de alhajas y dinero por un valor total de 28.000 pesetas.

NAUFRAGIO

En Huelva, frente a las costas portuguesas, y en las proximidades del faro, ha naufragado un buque pesquero, propiedad del armador con Pedro Borrero.

EL TIEMPO

Intensidad la borrasca de banco, que se interna en Rusia y se forman pequeños núcleos secundarios sobre Escandinavia. Se niegan del continente las presiones altas, que quedan al situarse de tránsito sobre el meridiano de Europa y se forma otro núcleo anticiclónico sobre Islandia.

Temperaturas extremas en las últimas veinticuatro horas.—Península: Máxima de 17, en Huelva. Mínima de 8 grados bajo cero, en Avila y Teruel.

Una revista económica interesante

La Unión Económica ha iniciado la publicación de una revista mensual, de 24 páginas como mínimo, titulada «Economía Española» y de un número no sólo a ser el reflejo de la vida de la entidad, sino también a ser un exponente del pensamiento económico del país, mediante colaboraciones de los más destacados economistas, nacionales y extranjeros.

Resumen del primer número. Artículos.—La economía de la República, por Jaime Carnier, ministro de Hacienda.

Artículos.—La economía de la República, por Jaime Carnier, ministro de Hacienda. «Restauración económica y saneamiento financiero», por Miguel Maura. «Aspectos de la política ferroviaria en 1932», por Blas Vives. «Ensayo crítico sobre la Reforma Agraria», por Fernando Campuzano.

Crónicas.—Económica. Financiera. Política. Actividad de la Unión Económica. La experiencia de los soviets. La industria petrolífera de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

«Stalin y Cia.», por R. D. Koudenhove, presidente de Unión Panamericana. La redacción y administración de la revista se han instalado en las Oficinas de Unión Económica, Carrera de San Jerónimo, 32, Madrid.

Las obras de acceso a Madrid

El ministro de Obras públicas al recibir hoy a los periodistas, les manifestó lo siguiente:

Por la Prensa y con extrañeza me he enterado de una noticia que ha presentado un concejal monárquico en la cual se pretende que las obras de enlace ferroviario que van a realizarse en Madrid, sean conocidas y aprobadas previamente por la Corporación municipal.

En cuanto quedó aprobado el proyecto dirigi con fecha 16 del actual una comunicación al señor alcalde, que dice así:

Excmo. Sr.: La Comisión de Enlaces Ferroviarios de Madrid ha estudiado el de la estación de Atocha (M. Z. A.) con la de Las Matas (Norte) a lo largo de la avenida de la Libertad, enlace que para unir los ferrocarriles existentes a construirse por el Estado y otras obras serán dirigidas e inspeccionadas por el personal de dicha Comisión. Se han ultimado los proyectos de los trozos tercero y quinto, que son, respectivamente, desde Atocha a Cibeles y desde Cibeles a Hipódromo, ambos en túnel y que han sido aprobados por este ministerio. Lo que se pone en conocimiento del Excmo. Ayuntamiento, debiendo agregar que cuando sean adjudicadas las obras se estudie su plan y desarrollo y se fije

El coste de la vida en Madrid

El delegado municipal ha facilitado la siguiente nota sobre el precio de los artículos de consumo en Madrid:

Aceite.—No ha variado la situación desde la información anterior, debido a ser la exportación muy limitada.

Arroz.—Son grandes las existencias de este artículo, lo que determina desanimación en el mercado y la seguridad de que no han de producirse elevaciones de precio.

Azúcar.—Se ha afirmado el precio que rige en la actualidad y no existe temor, por ahora, de un alza en la cotización al por menor.

Bacalao.—Sigue sostenida la firmeza en los precios de origen, en los que se registró el mes pasado una ligera elevación, lo que ha determinado un retraimiento en la demanda, y las existencias de este artículo, adquirida a cotizaciones anteriores, permite contener, por ahora, la elevación de precios en la venta al detall.

Carbón mineral y vegetal.—Continúan sin variación los precios de estos artículos.

Frutas.—El mercado está abundantemente abastecido, predominando las grandes existencias de naranjas, cuya cosecha es superior al año anterior, lo que determina un descenso en su cotización.

Ganado vacuno.—Aunque han disminuido las grandes existencias que indicábamos en nuestra información anterior, estará suficientemente abastecido el consumo a los precios actuales.

Ganado lanar.—Continúa descendiendo la cotización de esta clase de reses, habiéndose hecho opera-

ciones para las matanzas de fin de mes al precio de 3,50 pesetas kilo canal.

Ganado de cerda.—Las últimas contrataciones se formalizaron a 2,35 pesetas kilo canal, cuya cotización se mantiene con gran firmeza.

Garbanzos.—Las grandes existencias de este producto en el mercado nacional, aumentadas con las importaciones anunciadas para este mes, aseguran el mantenimiento de los precios actuales, sin que haya temor, por tanto, de alza.

Indias y lentejas.—No se ha registrado variación alguna con relación a la información del mes anterior, advirtiéndose tendencia favorable al descenso de precios.

Patatas.—Las grandes partidas, que existen de este tubérculo, determinarán en fecha breve un descenso obligado en la cotización del mismo.

Trigos.—No ha variado sensiblemente la situación del mercado en cuanto a este producto, manteniéndose con firmeza las cotizaciones.

Verduras.—Continúan estabilizados los precios, más bajos que en igual período del año anterior, por la abundancia de existencias de verduras de todas clases propias del tiempo.

Resumen.—De los datos consignados, se deduce que en la mayoría de los artículos se mantendrán las cotizaciones vigentes sin temor de alza por ahora, registrándose una baja importante en el precio de venta de la carne de cordero, que es de esperar se acentuará en meses sucesivos.

Madrid, febrero de 1933.—El concejal Delegado de Abastos, Manuel Cordero.

El frío reinante

EN MADRID

Aunque lucio constantemente el sol, hubo momentos que de las nubes, que traía constantemente un viento helado, cayeron copiosas de nieve; sería amenaza de lo que hubiera sucedido al estar el cielo encañonado.

Desde el atardecer, la inclemencia del tiempo hizo que la gente huyera de las calles y paseos y se refugiara en los lugares cerrados, teatros, cines y cines hicieron su agosto. La noche fué frísima y el pronóstico es que continuara el mal tiempo.

FUEBLOS BLOQUEADOS POR LA NIEVE

En Avila se reciben noticias de que el pueblo de Peguerinos se encuentra bloqueado por la nieve, siendo de todo punto imposible caminar por las calles y por las carreteras. Por esta causa se ha suspendido el servicio en la estación de aquella localidad.

A causa del temporal se hundió una casa. No hubo desgracias personales. El alcalde ha ordenado que se desalcjen las casas cuya construcción no ofrezca garantías, por temor a nuevos hundimientos.

También se halla incomunicado el pueblo de San Bartolomé de Pinarec e interceptado el servicio telefónico. En Navas del Marqués se ha restablecido el servicio telegráfico, después de reparadas las averías que causó el temporal.

FRIO Y NIEVE EN LEON

Dicen de León que hace un frío intensísimo y ha caído mucha nieve en la montaña. En la capital nevó también.

EN ASTURIAS NIEVA ABUNDANTEMENTE

Dicen de Oviedo que en toda la región nevó abundantemente. El paso por el Puerto de Pajares continúa cerrado y los trenes circulan con dificultad y llegan con gran retraso.

EN BARCELONA CAE UNA NIEVE VADA

Por primera vez en todo este invierno nevó ayer en Barcelona. A las once de la mañana empezaron a caer espesos copos, que no cesaron hasta la una y media de la tarde, pero como anteriormente había caído una copiosa lluvia, la nieve no llegó a cuajar en las calles de la población, pero sí en las montañas próximas, o sea en Montjuich, Tibidabo y Valvidrera.

NIEVA EN EL MEDIODIA DE FRANCIA

Dicen de París que se señalan nevadas en numerosos puntos de Francia y, especialmente en el Mediodía, Montauban y Albi.

Ayuntamiento

TRIBUNAL PARA EL PROXIMO CARNAVAL EN LA CASTELLANA

Jurado de admisión. Banda Municipal, Circo de Bellas Artes, Casino de Madrid, Ayuntamiento (invitados), Gran Peña, Circulo Mercantil, Ayuntamiento (pago), Banda Republicana, Casa de Socorro del Congreso, Banda de la Paloma, Tribuna del Jurado.

UNA CONFERENCIA DEL SENADO BARBER

El vicepresidente de la Junta municipal de Beneficencia del distrito de Caspío y antiguo funcionario del Ayuntamiento de Madrid, don Mariano Barber, dará el próximo jueves, día 23, a las seis y media de la tarde, una conferencia sobre el tema «Asistencia pública», en la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País.

El señor Barber, muy especializado en estos estudios y en las prácticas de la Beneficencia, expondrá la urgencia de una legislación de asistencia pública, sobre bases que implican una transformación de los procedimientos hasta ahora empleados en la lucha contra la indigencia y en la represión de la mendicidad.

Extranjero

MUEREN TRES MARINEROS ABRASADOS

Dicen de Londres que a bordo del barco escandinavo «Tasmanien», se ha producido un terrible accidente.

No se sabe por qué causas, las ropas de uno de los marineros estropeado en la descarga de aceite, se incendiaron y las llamas no tardaron en propagarse con toda rapidez a los «monos» llenos de grasa y aceite de sus camaradas.

Tres marineros han perecido totalmente abrasados, y otros cinco han resultado con graves quemaduras.

LO DEL «L'ATLANTIQUE»

Comunican de Burdeos que el señor Dor, abogado de la Compañía Sudatlántica, ha declarado, contestando a una entrevista, que la Compañía, sin mostrarse parte en

el asunto por los enormes gastos que ello acarrearía, puede, sin embargo, prestar un valioso concurso a la instrucción, especialmente en las gestiones de los peritos.

Ha terminado diciendo que una serie de hechos da a la hipótesis de la malevolencia una cierta verosimilitud.

EL COMITE DE EXPOSICIONES DE ARTE FRANCÉS Y ESPAÑA

Dicen de París que el Comité permanente de Exposiciones de arte francés en el extranjero, ha decidido organizar, bajo el patronato de los embajadores de Francia en Madrid y de España en París, una Exposición de arte francés contemporáneo, que tendrá lugar en el Museo de Arte Moderno de Madrid.

LOS REYES DE ITALIA A EGIPTO

Los reyes de Italia han desembarcado en Brindisi, a bordo del yate real «Savoia», que ha hecho escala en Alejandria.

LA CONFERENCIA DE PRENSA

En Ginebra, el día 21 del corriente se reunirá el Comité permanente, que se constituyó a raíz de la Conferencia de Prensa, celebrada en Copenhague, con objeto de comenzar los trabajos preparatorios de la nueva Conferencia de Prensa, que, como se sabe, se celebrará en Madrid, probablemente en el próximo otoño.

Los trabajos del Comité durarán dos días y asistirá en representación de España, el secretario de la Embajada de París, don Antonio de la Cruz Marín.

ORO A LONDRES Y NUEVA YORK

Dicen de Bombay que el vapor correo «Rawalpindi», que hace el servicio a Europa, ha zarpado para Londres, llevando a bordo un cargamento de oro por valor de 1.736.000 rupias, sobre las cuales los Bancos de Amsterdam tienen opción por 81.000 rupias.

Además de este cargamento de metal amarillo, ha salido otro para Nueva York, por valor de rupias 4.695.000, sobre las cuales Londres tiene opción por 624.000 rupias.

El Ayuntamiento y el Ministerio de Obras Públicas

La proposición presentada por el concejal señor Cort, dice textualmente:

«Se ha hecho pública la aprobación por el ministerio de Obras públicas del proyecto de ferrocarril subterráneo a lo largo de la Castellana, cuya construcción pretende comenzar urgentemente. Al Ayuntamiento de Madrid le plantea esta empresa diversos problemas de índole especialmente municipal, como son, los emplazamientos de estaciones, con los espacios libres anejos, las alteraciones en las calzadas y en los servicios subterráneos, a consecuencia de la construcción del túnel, la utilización del subsuelo de propiedad municipal y algunas otras, cuyo planteamiento y resolución resulta más fácil y conveniente «a priori», que no una vez iniciadas o construidas las obras.»

Los concejales que suscriben, ceñosos del fuero municipal, tienen el honor de proponer a vuecencia.

Digne acordar que el excelentísimo Ayuntamiento se dirija al Gobierno en solicitud de que las obras que pretenda emprender dentro del término municipal de Madrid, sean conocidas y aprobadas previamente por la Corporación municipal.»

En cuarta plana: originales de interés

El coste de la vida en Madrid

El delegado municipal ha facilitado la siguiente nota sobre el precio de los artículos de consumo en Madrid:

Aceite.—No ha variado la situación desde la información anterior, debido a ser la exportación muy limitada.

Arroz.—Son grandes las existencias de este artículo, lo que determina desanimación en el mercado y la seguridad de que no han de producirse elevaciones de precio.

Azúcar.—Se ha afirmado el precio que rige en la actualidad y no existe temor, por ahora, de un alza en la cotización al por menor.

Bacalao.—Sigue sostenida la firmeza en los precios de origen, en los que se registró el mes pasado una ligera elevación, lo que ha determinado un retraimiento en la demanda, y las existencias de este artículo, adquirida a cotizaciones anteriores, permite contener, por ahora, la elevación de precios en la venta al detall.

Carbón mineral y vegetal.—Continúan sin variación los precios de estos artículos.

Frutas.—El mercado está abundantemente abastecido, predominando las grandes existencias de naranjas, cuya cosecha es superior al año anterior, lo que determina un descenso en su cotización.

Ganado vacuno.—Aunque han disminuido las grandes existencias que indicábamos en nuestra información anterior, estará suficientemente abastecido el consumo a los precios actuales.

Ganado lanar.—Continúa descendiendo la cotización de esta clase de reses, habiéndose hecho opera-

ciones para las matanzas de fin de mes al precio de 3,50 pesetas kilo canal.

Ganado de cerda.—Las últimas contrataciones se formalizaron a 2,35 pesetas kilo canal, cuya cotización se mantiene con gran firmeza.

Garbanzos.—Las grandes existencias de este producto en el mercado nacional, aumentadas con las importaciones anunciadas para este mes, aseguran el mantenimiento de los precios actuales, sin que haya temor, por tanto, de alza.

Indias y lentejas.—No se ha registrado variación alguna con relación a la información del mes anterior, advirtiéndose tendencia favorable al descenso de precios.

Patatas.—Las grandes partidas, que existen de este tubérculo, determinarán en fecha breve un descenso obligado en la cotización del mismo.

Trigos.—No ha variado sensiblemente la situación del mercado en cuanto a este producto, manteniéndose con firmeza las cotizaciones.

Verduras.—Continúan estabilizados los precios, más bajos que en igual período del año anterior, por la abundancia de existencias de verduras de todas clases propias del tiempo.

Resumen.—De los datos consignados, se deduce que en la mayoría de los artículos se mantendrán las cotizaciones vigentes sin temor de alza por ahora, registrándose una baja importante en el precio de venta de la carne de cordero, que es de esperar se acentuará en meses sucesivos.

Madrid, febrero de 1933.—El concejal Delegado de Abastos, Manuel Cordero.

La política alemana

PERIODICOS SUSPENDIDOS. SANGRIENTOS INCIDENTES. JUN EX KROMPRINZ, PRESIDENTE DE BAVIERA?

Dicen de Berlín que determinado número de periódicos centristas, socialistas y comunistas del Estado de Baden, han sido suspendidos, a requerimiento del ministro de Interior del Reich, en virtud del reciente decreto presidencial, que regula el régimen de Prensa en toda Alemania.

También por primera vez desde el advenimiento de la República ha sido objeto de una sanción el periódico, órgano del Centro Católico en Berlín, «Germania», que ha sido suspendido tres días por haber publicado el manifiesto de los Sindicatos Cristianos contra el Gobierno Hitler.

El manifiesto deplora el triunfo de la «fuerza sobre el derecho» en la política alemana, porque las medidas arbitrarias y de partido habían sustituido a la Justicia. Condenaba la política de Hugenberg de proteccionismo a la agricultura, porque daba preferencia a ciertos intereses; afirmaba que los verdaderos alemanes eran fieles al juramento a la Constitución y amaban su libertad y respetaban la libertad de sus adversarios.

Siguen registrándose incidentes en toda Alemania.

En Chemnitz, los comunistas fueron agredidos por nacionalsocialistas, que apuñalaron a uno de los primeros.

En Duisburg se hicieron numerosos disparos contra un grupo de obreros, resultando muerto uno de éstos.

La entrevista celebrada por Hitler con el consejero de Estado Chaffer, jefe del partido populista bávaro, es muy comentada y se vuelve a hablar de la intención del Gobierno bávaro de crear un puesto de jefe de Estado en Baviera, intención reforzada por la actual po-

La política alemana

ítica del Gobierno del Reich, muy criticada en Munich.

Se habla del ex kromprinz Rupprcht para el puesto de presidente.

UN DISCURSO DEL MINISTRO DEL INTERIOR

En un discurso pronunciado por el ministro del Interior del Reich en Dresde, el orador ha dado a entender que el Gobierno no vacilaría, en caso de necesidad, en nombrar un comisario del Reich para el Estado de Wurtemberg, sin tener en cuenta para nada las manifestaciones del señor Boltz, quien ha declarado que, si un comisario del Reich se adentrara más allá de la línea del Main, se podría producir una situación que acarrearía gravísimas consecuencias.

LOS SOCIALISTAS REANUDAN LA LUCHA POR CONQUISTAR EL PODER

En una reunión celebrada por la Asociación Bandera de Imperio, el señor Loeb, ex presidente del Reich, ha manifestado que el partido socialista, desafiando toda coalición y compromiso, va a reanudar la lucha para la conquista íntegra del Poder, por la expropiación de las grandes finanzas y de los establecimientos de las grandes industrias.

El Estatuto vasco

Dicen de San Sebastián que la ponencia del Estatuto de las provincias vascongadas ha examinado las contestaciones enviadas por las entidades que recibieron el cuestionario sobre el Estatuto. Salvo algunas cuestiones de detalle, todas coinciden con el proyecto de Estatuto que fué aprobado en la Asamblea de Ayuntamientos vasconavarros, celebrada en Pamplona. Se ha acordado tomar este proyecto como base para redactar el definitivo, el cual quedará terminado en la próxima reunión de Vitoria.

La opinión del doctor Marañón sobre el último discurso del señor Maura

Dice «A B C»:

Según nuestras noticias, la opinión del doctor Marañón acerca del discurso del señor Azaña en el Frontón Central, publicada en «La Voz» del miércoles—de donde nosotros la copiábamos—, no refleja exactamente el pensamiento de aquél sobre el citado discurso.

Corcho hijos S. A. Fábrica de Aparatos Sanitarios. SANEAMIENTO - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES. Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles. Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

La Ciudad de Venecia. Proveedor de la Administración del Crédito Militar. Comercial. Diez meses de crédito. Camisería, Corbatería, Pañolería, Pijamas, Géneros de punto, Ligas, Tirantes, Paraguas, Colchas, Edredones, Mantas, Tapetes, Mantones, Colchones (telas), Toallas, Mantelerías, Tela sábanas, Sábanas de baño, Juegos de cama, Jerseys, Piezas tela blanca. Sastrería Militar y de Paisaje. Precios sin competencia.

Fallecimiento del capitán general de la Armada, señor Aznar

Anteayer, a las 10 y media de la mañana, falleció en Madrid don Juan Bautista Aznar y Cabanas, capitán general de la Armada y último presidente del Consejo de ministros del régimen monárquico al advenimiento de la República.

Hombre sencillo y de trato llano, intervino en política en contadas ocasiones y su actuación se redujo exclusivamente a prestar sus servicios al país cuando para ello le fué solicitado su concurso.

Su acendrado cariño a las clases subalternas le hicieron merecedor de numerosos testimonios de gratitud. La noticia del fallecimiento del capitán general Aznar, ha causado gran sentimiento, habiendo recibido la familia gran cantidad de radios, telegramas y telefonemas, desde todas las bases navales.

También se ha recibido el pésame de Su Excelencia el Presidente de la República, con cuyo doloroso encargo fué visitada anoche la familia del ilustre fallecido por don Angel Ruiz de Rebolledo, segundo jefe del Cuarto militar de don Niceto Alcalá Zamora.

El ministro de Marina, señor Giral, fué una de las primeras personas del Gobierno que supo la desgracia, y acudió inmediatamente a firmar en las listas del finado.

Reciba la familia del que fué ejemplar marino, la expresión de nuestra condolencia, y muy especialmente su sobrino, don Ramon López Barrantes, secretario general del Patronato Nacional del Turismo y ferviente republicano.

EL ENTIERRO CONSISTE EN UNA SENTIDISIMA MANIFESTACION DE DUELO

A las 12 de la mañana de ayer se ha celebrado el entierro del capitán general de la Armada don Juan Bautista Aznar, desde la casa mortuoria, Serrano, 28, al cementerio de la Almudena.

El coche fúnebre iba precedido del clero con cruz alzada de la parroquia correspondiente y rodeado de tres servidores de la Gran Peña con hachones encendidos y seis marineros portadores de coronas. Ostentaban la presidencia, del duelo don Angel Ruiz de Rebolledo, segundo jefe de la Casa Militar del presidente de la República en representación de éste; el ministro de Marina, señor Giral, representando al Gobierno; ex presidente del Consejo, marqués de Alhucemas; el hermano del finado, don José; su hijo político, don José Mediavilla; el almirante Rivera, y los generales Cabanellas y Romerales.

En el coche mortuario fueron colocadas dos grandes coronas de flores naturales, una del Sr. Gallego, cuya presidencia ostentaba el finado, y otra de la Asociación de Cultura Musical, de la que era presidente honorario.

Entre la numerosa concurrencia recordamos a los generales Millán Astray, Núñez Topete, Berenguer (don Federico), Bermúdez de Castro; almirantes Buhiga, Magaz, Alvarez y Cervera; presidente del Tribunal Supremo, señor Gómez; el embajador de Inglaterra, cónsul de Portugal, conde de Romanones y numerosas personalidades de la Marina, la política y la aristocracia.

El duelo se espació ante el templo de la parroquia de la Concepción, donde se rezó un responso.

Los españoles extremistas de Tánger

EL MINISTRO DE ESPAÑA LES ACONSEJA CALMA, PORQUE TANGER NO ES UNA CIUDAD ESPAÑOLA

Dicen de Tánger que, con motivo de la expulsión del obrero español Antonio Galindo, los demás obreros españoles asociados se declararon en huelga como protesta, visitando al ministro de España señor Montero, para pedirle quedara sin efecto la expulsión, pero nada ha podido hacer en el asunto, porque el administrador de la zona ha obrado con arreglo al Estatuto, después de condena dictada por el Tribunal Mixto, pues el obrero Galindo había agredido a otro compatriota suyo, y ya en otra ocasión había sido también condenado por un delito análogo.

La Policía ha detenido a dos obreros españoles que, según la Policía, intentaban atentar contra el administrador de la zona, extremo que no ha sido confirmado. Entre los obreros españoles existe cierto malestar, porque, según parece, cuando estuvieron en la Comisaría oyeron de boca de un secretario frases molestas para los españoles. Los obreros se reunieron y acordaron volver al trabajo. Antes visitaron al ministro de España, quien les manifestó que nada había podido hacer en el asunto de la expulsión, y les aconsejó que procediesen con calma, pues Tánger no es una ciudad española donde libremente se pueden expresar opiniones e ideas políticas, sino que es preciso sujetarse a las normas establecidas de acuerdo con todas las potencias.

La cuestión de los impuestos en Francia

UN DISCURSO DE CHERON

El Senado francés ha escuchado, después de la exposición hecha por el señor Roy, un discurso del señor Cheron, ministro de Hacienda del anterior Gobierno, quien puso en guardia al actual Gabinete contra la política de facilidades, que es la de los empréstitos.

El señor Cheron se ha declarado otra vez partidario del equilibrio presupuestario íntegro y ha demostrado la necesidad de una restauración de la autoridad.

Terminó afirmando que si la mayoría sabe resolver el problema financiero habrá economizado una revolución y justificado la confianza del país.

Contra la entrada de carnes congeladas y por la elevación de los derechos arancelarios de implantación del maíz

Dicen de La Coruña que la Prensa protesta de la autorización del Gobierno concediendo libre entrada en España de las carnes congeladas del Uruguay, con enorme perjuicio de la ganadería de Galicia, que es una de las principales riquezas del país.

Una mujer denuncia a su hermano como autor de un asesinato

Dicen que ayer mañana se presentó a las autoridades una mujer domiciliada en Cambrai, denunciando a un hermano suyo como autor de un doble asesinato cometido en Cambrai a principios del año 1913, y cuyos autores no pudieron ser encontrados.

Inauguración de las obras del pantano de Cijara

Con asistencia de los ministros de Estado y Obras públicas se inauguraron ayer domingo en Cijara (Badajoz) las obras del pantano de este nombre.

Los ministros y su séquito oficial se colocaron a la derecha de lo que será el pantano, haciéndose varios disparos de barreno, con lo que se dio por inaugurada la obra.

A continuación del banquete celebrado en los locales destinados para albergue de los ingenieros directores de la obra, habló el ministro de Obras públicas y fué su discurso una exposición de lo que representará para la comarca el pantano, que aprovechará el Guadiana, desde el Portillo de Cijara a la frontera portuguesa, transformando la zona de secano en regadío.

Dijo el ministro que por lo que respecta a la región se estudiarán otros embalses para levantar el poderío agrícola de Badajoz.

El señor Prieto hizo un largo discurso,

La Comisión de diputados actúa en Casas Viejas

Dicen de Cádiz que los diputados a Cortes constituyentes señores Fanjul, Soriano, Aramburu, Algorta, Rodríguez Piñero y Muñoz Martínez, celebraron una reunión secreta, en la que trataron del plan a seguir.

El señor Fanjul ha declarado que por su parte sólo le interesaba averiguar las causas de los sucesos de dicho pueblo. Cree que se trata de un problema nacional. Es—dijo—un Annual en el orden social. Para mí, lo brutal—agregó—es que se hayan podido producir tales hechos. Se propone permanecer varios días en aquella localidad, para estudiar a fondo las causas de los tristes acontecimientos.

Luego, los citados diputados se trasladaron a Medina Sidonia, donde se les unieron otros diputados, entre ellos, el señor Cordero Bel. Conferenciaron en el Casino con el alcalde.

DICE ROYO VILLANOVA

Con respecto a la Comisión parlamentaria que ha ido a Casas Viejas, ha dicho el señor Royo Villanova:

—A mí me invitó a ir a Casas Viejas el diputado señor Algorta; pero yo no acepté, porque creo que allí está averiguado lo más esencial, y es que el Gobierno, al destituir al gobernador de Cádiz y al jefe de las fuerzas, demostró que no habría obrado bien, y con ellos debió marcharse.

No se puede exigir solamente a la fuerza pública la responsabilidad de los sucesos, porque ésta ha de ser instrumento de todos los Gobiernos, y su prestigio no se debe ni se puede quebrantar, porque de ello habremos de servirnos todos.

Indice de los actos celebrados el domingo

EN MADRID

Por la mañana: En la Casa del Pueblo, recital de Arte por Eduardo Marquina, con intervención de los Coros socialistas.

Un mitin de obreros carboneros en un local de la calle del Barco.

En el cine de la Opera, con éxito grande, el mitin de la Asociación de Padres de Familia, contra el proyecto de Congregaciones. Intervinieron elocuentemente, los señores Gil Robles, Domínguez de Arce y D. Antonio Goicoechea.

Por la tarde: En el local del partido republicano progresista del Distrito de Buenavista, colocación de un busto del señor presidente de la República.

En la Escuela Superior de Bellas Artes conferencia de D. Francisco Compey, sobre «La Escuela de París. Los pintores judíos».

En el local de las Escuelas laicas del Puente de Vallecas, conferencia sobre el «Momento político», de señor Escribano.

Conferencia del diputado a Cortes socialista, Sabrás, en la Casa del Pueblo, sobre «Marxismo y educación».

En la Económica Matritense de Amigos del País, recepción de doña Elisa Munia, como socio de número, que desarrolló el tema «Nuevas orientaciones de la mujer».

ACTOS FUERA DE MADRID: En el pueblo de Valdemorillo, mitin de propaganda de la Juventud de Acción Republicana. Hizo el resumen, el presidente de la Juventud, Alfonso Ayensa.

En Valladolid, acto de propaganda radical socialista, en el teatro Principal, hablando varios oradores, entre ellos, D. Vicente Sol, que cantó las excelencias del régimen cooperativista, y afirmó que el partido no va contra la religión. La campaña que ahora se hace—terminó—va contra el Gobierno, intentando ventilar la Reforma agraria e impedir la aprobación de la ley de Congregaciones.

En Gijón se celebró un mitin organizado por el partido federal demócrata, haciendo uso de la palabra el diputado a Cortes D. Eduardo Barriobero, el cual propugnó una alianza de izquierdas.

La Junta Central del Censo

El sábado se reunió en el Congreso la Junta central del Censo, bajo la presidencia del presidente del Supremo, señor Medina. Se trató en la reunión de consultas hechas por varias Juntas provinciales sobre designación de algunos locales y de la formación de las listas del artículo 33 de la ley.

Espectáculos

TEATROS

ESPAÑOL.—(Virgu-Borrás.) A las 6,30 y 10,30, Doña María de Castilla.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, La chasarrillera.

COMEDIA.—A las 6,30 y 10,30, Jabalí.

MARIA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El niño de las colas.

FONTALBA.—(Carmen Díaz.) A las 6,30 y 10,30, Las dichosas faldas.

VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, Luis Candelas y Compañía.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, Los hijos de la noche.

MARAVILLAS.—No hay función.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30, Las faldas.

PAVON.—Revistas Celia Gámez. A las 6,30 y 10,30, Las tentaciones.

COMICO.—(Compañía Anita Adamuz.) A las 6,30, La malquerida. A las 10,30, Asia.

MUNOZ SECA.—A las 6,30 y 10,30, Te quiero, Pepe.

FUENCARRAL.—(Compañía del maestro Cases.) A las 6,30 y 10,30, La virgen morena.

IDEAL.—A las 6,30 y 10,30, La moza que yo quería.

CERVANTES.—(Loreto - Chicote.) A las 6,30 y 10,30, Las estrellas y Alma de Dios.

ROMEA.—A las 6,30, La pipa de oro. A las 10,30, ¡Go!

CINES

ALCAZAR.—A las 5, 7 y 10,45, El último varón sobre la tierra.

CALLAO.—A las 6,30 y 10,30, El baile.

PRENSA.—6,30 y 10,30, Ronny.

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo del día 21 de febrero de 1933

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Números, Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Madrid, Huelva, Sevilla, etc.

PREMIADOS CON 500 PETAS.

DECENA: 36 30 55

CENTENA: 723 951 857 442 822 384 365 38. 890 968 984 880 285

MIL: 744 772 967 729 999 827 473 531 278 390 311 246 799 033 981 366 507 883 971 455 454 259 632 78. 255 066 106

DOS MIL: 046 367 486 474 134 750 814 636 448 205 715 572 028 384 431 926 667 555 150 650 544 394 924 555 401 306

TRES MIL: 755 142 920 186 156 551 384 925 303 640 752 980 189 389 293 88. 649 761 173 331

CUATRO MIL: 371 304 211 776 920 360 616 990 620 664 257 267 056 834 613 096 442 681 062 368 397 135 395 007 340

CINCO MIL: 335 368 968 337 377 828 431 637 225 048 701 149 332 216 292 117 945 972 766 537

SEIS MIL: 664 414 007 620 757 508 728 795 550 245 844 621 576 252 591 194 749 753 785

SIETE MIL: 333 066 876 557 010 453 442 241 697 313 229 409 624 615 719 443 95 791 901 609 559 807 001 718 251

OCHO MIL: 778 498 776 207 293 580 472 436 466 859 189 297 327 907 403

NOVE MIL: 958 573 414 999 398 598 142 673 337 146 700 218 866 494 259

DIEZ MIL: 917 172 635 247 423 813 317 328 450 969 237 577 931 428

ONCE MIL: 557 947 449 179 075 848 221 597 570 409 709 605 318 433 516 263 550 554 420

DOCE MIL: 940 845 004 806 740 622 989 781 695 796 852 681 029

TRECE MIL: 648 830 539 163 840 628 403 380 237 817 792 128 793 462 861

CATORCE MIL: 790 900 169 194 542 383 555 300 002 415 808 306 803 039 423 838 62 4745 874

QUINCE MIL: 688 603 404 849 461 279 601 592 838 346 856 296 223 904 421 741 157 545 273 966 619 321 995 478

DIECISEIS MIL: 962 715 600 009 954 339 311 074 076 532 301 233 066 021 072

DIECISIETE MIL: 145 030 761 902 509 856 493 499 680 603 764 443 244 361 745 918 724 565 920

DIECIOCHO MIL: 524 599 136 149 362 090 583 42

LA BOLSA

Aunque los cambios varían poco, la situación general de la Bolsa presenta menos consistencia que el viernes, mejorando algunos céntimos el Interior, que queda entre 65,95 y 66 por 100, pero de los Amortizables con y sin impuesto hay bastante papel. El 3 por 100 continúa a 72 en algunos títulos. La moneda extranjera queda sin variación, excepto la libra, que sube cinco céntimos, y las liras y los belgas, que bajan 30 y 50, respectivamente.

Advertisement for '¿CALLOS?' featuring a cartoon character and text: 'En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado Ungüento mágico. Rechazad las imitaciones. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto.-Plaza San Ildefonso, 4.-Madrid'

Advertisement for 'Máquinas "MAP" para escribir' featuring an image of a typewriter and text: 'MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION, REPARACIONES Y ACCESORIOS. Cañizares, 2, 4 y 6 esdo. Teléfono 13853 MADRID. Angel Grecente Muñoz'

DEPORTES

EL HUMORISMO DE UN PORTERO INTERNACIONAL

«Pierrot» Chayrigués, portero que fue del equipo de Francia, lleva a los Tribunales a la Federación francesa, pidiéndola una indemnización de trescientos mil francos.

PARIS.—Ha sido la «bomba» de la semana, Pierre Chayrigués, el que fue gran portero del equipo nacional francés, lleva a la Federación a los Tribunales, y la pide una indemnización de 300.000 francos.

«Por qué? Ah, pues porque el gran «Pierrot», es lo que se dice un humorista!»

En la Federación Francesa guardan la reserva más absoluta. Y M. Rimet, que es un hábil diplomático, se niega a hablar del asunto, aunque no disimula su irritación. Chayrigués ya en los últimos tiem-

pos de su actividad futbolística había dado pruebas de un humorismo poco conveniente para la seriedad de la organización. Publicó sus memorias, con el título «Veinte años de fútbol», en las que hacía revelaciones de su «amateurismo» marrón, en las que la seriedad de clubs y Federación no salta muy bien parada. Luego pidió a la F. F. F. A. una licencia de profesionales, cuando el profesionalismo estaba prohibido terminantemente en Francia. Cuatro meses después se implanta el profesionalismo en Francia, a él se le ocurre solicitar una licencia de «amateur», no obstante estar apartado del deporte activo. Se la niegan también, y entonces pide una licencia de profesional..., sin tener ningún contrato, ni probablemente la intención de volver a jugar.

El Comité de la F. F. F. A. recibió entonces la impresión de que Chayrigués de lo que trata es de tu-

marle el pelo. Se enfada mucho, se reúne y acuerda solemnemente retirarle su licencia de jugador internacional.

«Podía hacer esto el Comité de las tres efes? ¿Es posible que por muchas «gansadas» que hagan «Pierrot» deje de «haber sido» jugador del equipo de Francia?»

El gesto del Comité—un gesto de señor foseo, que se enfada porque un rapaz le está tirando chinitas—ha sido, desproporcionado.

Y Chayrigués, ya en pleno reino de la fantasía, tiene otro gesto más desorbitado aún, y—¡bum!—pide una indemnización de 300.000 francos.

Muy divertido, como se ve, este «Pierrot», ahora que vienen los Carnavales.

EL «HOCKEY» MADRILEÑO

En el segundo partido de preselección vencieron nuevamente los posibles.

En el campo del Athlétic se celebró el segundo partido de preselección para formar el equipo que representará a la región.

El partido entre «posibles» y «aprobables» fue disputadísimo. Entre los jugadores de ambos bandos se apreciaron magníficas jugadas. La selección, desde luego, se hace muy difícil, pues de ambos cuadros resaltan muchos jugadores con suficientes méritos para ocupar los puestos del equipo regional.

En la primera parte, en varias ocasiones logró imponerse el cuadro de «aprobables». No obstante, G. Satrústegui, del cuadro de «posibles», marcó un tanto para este equipo.

En el segundo tiempo, a poco de comenzar, se logra el segundo tanto de los vencedores, en una bonita jugada. En un avance del equipo B los jugadores del cuadro A incurrieron en falta. La tira Gascue, y al rematar muy bien Goghen, el portero hace una magnífica parada, pero cuando intenta despejar la defensa, Gascue, recoge y lanza un centro, que rematado por Satrústegui vale el segundo tanto.

El equipo A logró su único tanto en un remate de Chávarri.

Con dos tantos a uno se llegó al final del partido.

Del equipo A se distinguieron I. Romeo, Jiménez, Jardón y Dilliz.

Del equipo B, Castillo sobre todos; J. Chávarri, J. L. Coghén, Richi, La Puerta, Gascue y, en general todos los jugadores de ambos equipos.

Los equipos se alinearon así:

Equipo A: Dilliz; Climent, Carvajal; Becerril, Jardón, Arbidé; A. Romeo, J. Romeo, Jiménez, B. Chávarri, Jorajuria.

Equipo B: Castillo; La Puerta, J. Chávarri; Richi, Escudero, Iglesias; Gascue, Satrústegui, J. M. Satrústegui, García, Coghén.

Los estudiantes «nacis», contra el marxismo de la Academia de Arte, de Berlín

Dicen de Berlín que los estudiantes nacionalsocialistas penetraron

violentemente en la Academia de Arte del Estado de Berlín cuando se celebraba un examen.

Los estudiantes nacionalsocialistas obligaron al director, a dos profesores y al Tribunal de exámenes a que abandonasen los locales de la Academia, así como a las demás personas que en ella se encontraban.

Una vez que la Academia quedó desalojada, los nazis clavaron las puertas del local, retirándose a continuación.

Con relación a este incidente, la Asociación de Estudiantes nacionalsocialistas ha manifestado que los estudiantes pertenecientes a dicha Asociación estaban indignados porque la Academia de Arte, la más importante de Prusia, era un centro marxista y comunista y que hace poco tiempo los profesores quisieron expulsar a un estudiante nacionalsocialista por haber criticado esta labor.

Sindicato de Publicidad. Barbieri, 8.

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

LA CONFIANZA

Fábrica y almacén de calzado, leguía, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.

Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.

HIJOS DE MIGUEL PRADOS

Luis de Velázquez, núm. 2 MALAGA

LA FOTO-ELECTRICA

JUAN RUIZ ARIAS

10, Fuencarral, 10. MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Casa FAJARDO

RELOJERIA

Mayor, 4, 1.º - Madrid

Cima Longines y Dessy

Ventas a plazos y contado

Proveedores de la Guardia Civil

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos.

ANTONIO URAIN

Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1 - MADRID

En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes.

La Constancia

Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.

MALAGA

Marqués de la Panocha, 47, 1.º

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.000

Deposito en Barcelona

Reservado para

el

BANCO HIPOTECARIO

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo

PANERIAS DEL NORTE

Gran almacén de paños y novedades

Barquillo, 4 y 6

Antigua casa acreditada en buenos generos y últimas novedades para señora y caballero. Gustos disinguidos. Precios de competencia.

Sección de alta Sastrería.

Barquillo 4 y 6

RESERVADO

CASA VICKERS

BANCO PASTOR

Casa fundada en 1776

Capital suscrito Ptas 17.000.000

desembolsado 11.000.000

Fondo de reserva 4.000.000

Casa central: LA COMUNA

SUCURSALES:

Vigo, Lago, Orcaño, Vivero, El Ferrol, Sarria, Menfente, La Estrada, Tuy, Melid, Mugia, Carballo, Mondoedo, Puente deume, Villalba, Ribado, Carballino, Santa Maria de Ortigueira, Padron, Puebla del Caramiñal, Ribadavia, Noya, Barco de Valdeorras, Verín, Rúa-Petín, Puenteareas, Chantada, Cedeira, Ordenes y Fuensagrada.

CUENTAS CORRIENTES CON LIBRETTAS

abonando los siguientes intereses:

A la vista 2 1/2 por 100 anual

A tres meses 3 por 100 »

A seis meses 3 1/2 por 100 anual

A un año 4 por 100 »

Caja de Ahorro

abonando intereses al 3 y medio por 100 anual

Cuentas corrientes en moneda extranjera

intereses a convenir

Venta de giros sobre todo el mundo

inspeccionamiento America

FÁBRICA DE RELOJES

CARLOS COPPEL

COPPEL

CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

FUENCARRAL 27

MADRID

FERRERA

GRABADOR EN METALES

CASA FUNDADA EN 1870

Fábrica de Sellos de Caucho

(UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)

TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA

Carretas, 41, (frente a Romea)

Teléfono 17601 - MADRID

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436

Precio de suscripción: **DOS PESETAS** al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Dono

Cuerpo

empleo

pueblo

provincia

desea suscribirse a este periódico a partir de

(fecha y firma)